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Pracovni list — Délka kruznice, obvod kruhu

1) Zakresli do obrazku
a) polomér

b) pramér

C) zapi$ vztahy pro vypocet obvodu kruznice, kdyZ znas polomér
d) zapis vztahy pro vypocet obvodu kruznice, kdyz zna$ prumér
e) vztah pro vypocet poloméru, kdyz znas obvod

f) vztah pro vypocet pruiméru, kdyz znas obvod

c)o=
do=
e)r=
) )
f)d=
2) Vypocitej délku kruznice, jestlize znas:
a) r=55mm b) d=15,7cm

3) Délka kruznice je 38,8 m. Vypocitej jeji prumér. (Vysledek zaokrouhli na 2 desetinna
mista.)

4) Jaky polomér ma zemsky rovnik, je-li jeho délka 40 053,84 km?(6 378 km)



5) Jak velky polomér ma draha tvaru kruhu, kterou musi bézec prob&hnout ¢tyfikrat, aby
urazil 5 km? (Vysledek zaokrouhli na 2 desetinna mista.)

6) Vypocitej délku bézeckého ovalu, ktery ma dvé rovinky po 90 metrech a primér
oblouki je 30 metrt.

7) Zavodni kolo ma priamér kola 71 cm. Kolikrat se kolo oto¢i na kruhové draze, ktera
ma polomér 62 metrii?

8) Na kotouci pily s polomérem 315 mm je jeden hrot oznacen. Jakou drahu opise za
minutu, jestliZze se kotou¢ za tuto dobu otoc¢i 805 krat?

9) Kovova pétikoruna ma obvod 78,5 mm. Rozhodnéte, zda ji I1ze prostréit otvorem o
rozmérech 4 mm X 26 mm?



10) Na civce o pruiméru 12 mm je navinuto 200 zavitu niti v jedné vrstvé. Vypocitejte
délku niti.

11) Délka malé ruci¢ky na hodinkach je 8 mm. Jakou drahu vykona jeji hrot za tyden.

12) Jak hluboka je studna, jestlize rumpal pfi spusténi védra zavéSeného na lané se otoCi
15x a primér rumpalu je 42 cm?

13) Vypocitej délku kiivky na obrazku.

14) Zéaklad stavby s kruhovym pudorysem ma pramér 28 m. Vypocitejte obvod kruhového
vykopu, jestlize jeho priamér je o 80 cm vétsi nez prumér zéklady.
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Pracovni list — Délka kruznice, obvod kruhu - feSeni

1) Zakresli do obrazku
a) polomér
b) pramér
C) zapis$ vztahy pro vypocet obvodu kruznice, kdyz znas polomér
d) zapis vztahy pro vypocet obvodu kruznice, kdyz zna$ prumér
e) vztah pro vypocet poloméru, kdyz znas obvod
f) vztah pro vypocet praméru, kdyZ znas obvod

c)o = 2nr
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2) Vypocitej délku kruznice, jestlize znas:
a) r=55mm b) d=15,7cm
o = 2nr o = nd
o = 3454 mm o = 49,298 cm

3) Délka kruznice je 38,8 m. Vypocitej jeji prumér. (Vysledek zaokrouhli na 2 desetinna

mista.)
o = nd
0
d = —
T
d = 12,36m

4) Jaky polomér ma zemsky rovnik, je-li jeho délka 40 053,84 km?(6 378 km)

o = 2nr
0

r = —
21

r = 6378 km



5) Jak velky polomér ma draha tvaru kruhu, kterou musi bézec prob&éhnout ctyiikrat, aby
urazil 5 km? (Vysledek zaokrouhli na 2 desetinna mista.)

1 okruh...... 5:4=1.25km

0=1.25km

0o = 2nr
0
"= 2T
r = 0,1990 km r = 0,20 km

6) Vypocitej délku bézeckého ovalu, ktery ma dvé rovinky po 90 metrech a pramér
oblouk je 30 metrti.

m=90m

d=30m

o = nd

0 =942m
[l =04+2"m
[l =274,2m

| — délka béZecké drahy - obvod kruznice s primérem d + 2 rovinky

7) Zavodni kolo ma priamér kola 71 cm. Kolikrat se kolo oto¢i na kruhové draze, ktera
ma polomér 62 metra?

0, = nd

03

0, = 22294cm=22m 0,

m — pocet otacek

= 27r
= 389,36 m

m =o0,:0, = 176,98 = 177 otacek

8) Na kotouci pily s polomérem 315 mm je jeden hrot oznacen. Jakou drahu opise za
minutu, jestlize se kotou¢ za tuto dobu otoc¢i 805 krat?

p — pocet otacek 820

S —draha

o

o

= 27r

= 1978,2 mm

s = 0-805

s = 1592451 mm
s = 1,592451 km

s =1,59km

9) Kovova pétikoruna ma obvod 78,5 mm. Rozhodnéte, zda ji I1ze prostr¢it otvorem o

rozmérech 4 mm x 26 mm?

0 =785 mm

b =4 mm

a= 26 mm

0 2 — g2+ p2
g2 c a

T
d = 25mm c = 26,3mm

Lze pétikomunu prostrcit otvorem.



10) Na civce o pruiméru 12 mm je navinuto 200 zavit niti v jedné vrstvé. Vypocitejte

délku niti.

| - délka nité

0 = md [= 200-37,68

o = 37,68 mm = 7536 mm=7,5m

11) Délka malé ruci¢ky na hodinkach je 8 mm. Jakou drahu vykona jeji hrot za tyden.

0 —drdhaza 12 hodin  ° = Znr

| — draha za 7 dni o = 50,24 mm
l=7-2-0
[ = 703,36 mm=70cm

12) Jak hluboka je studna, jestlize rumpal pfi spusténi védra zavéSeného na lan¢ se otoci
15x a primér rumpalu je 42 cm?

h — hloubka studny o = nd
. o = 131,81 cm
' h = o0-15
W h = 19782 cm = 19,8 m

13) Vypocitej délku kiivky na obrazku.

0, = 2nr 0, = nd

0, = 18,84 cm 0, = 9,4cm

)
f i\ +' f
! W 3 lm !

3cm 3 cm

l=0;+0, = 28,26 cm

l — délka malé + velké kruznice

14) Zaklad stavby s kruhovym pudorysem ma pramér 28 m. Vypocitejte obvod kruhového
vykopu, jestlize jeho primér je o 80 cm vétsi nez primér zakladu.

d = 28+0,8
o = nd

o = 3,14-28,8
o =90432m
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